



Københavns Stift

Beslutningsprotokollat for møde i stiftsrådet

Onsdag den 15. november 2023 kl. 16.30

Sagsb.: SINOE
Akt nr.: 2640461

Sankt Markus kirke, Forchammersvej 12A, 1920 Frederiksberg

København
Den 15. november 2023

Til stede: Jens Andersen, Lisa Dalh Christensen, Henrik Didier Gautier, Ingeborg Ilkjær, Folmer Lynggaard, Simon Scott Palmer, Morten Bangsgaard, Torben Stærgaard, Helle Krogh Madsen, Kirsten Jørgensen, Peter Skov-Jakobsen, Johannes Gregers Jensen og Malene Flensborg Christensen.

**Københavns
Stiftsadministration**

Nørregade 11
1165 København K

Tlf: 33 47 65 00
kmbkh@km.dk
kopenhavnsstift.dk

Helle Ostenfeld, Michael Krogstrup Nissen (ankom først kl. 17.30), Simone Nørskov Østerby og Ulla Haahr.

Afbud: Jens Bach Pedersen og Jens Refslund Poulsen.

1. Godkendelse af dagsorden

Pkt. 2 og 3 vedr. valg af formand, næstformand og medlem til Fællesfondens Budgetsamråd skubbes til efter de tre punkter, hvor der er inviteret gæster til at holde oplæg. Med denne rettelse blev dagsordenen godkendt.

2. Projekt Ræk ud! Nye veje til mødet med børn og unge voksne

Præsentation ved Benedikte Sommer (Stiftsudvalget for Unge Voksne) og Annette Molin Brautsch (religionspædagogisk konsulent samt medlem af Stiftsudvalget for Unge Voksne og Stiftsudvalget for Børn i Kirken).

Benedikte Sommer og Annette Molin Brautsch præsenterede projektet, som ønskes bredt ud til alle de af stiftets menighedsråd og præster, der ønsker at række ud til børn og unge voksne med forskellige idéer og muligheder. Der efterspørges allerede nu menighedsrådsmedlemmer eller præster, der vil indgå i en feedback-gruppe og meget gerne nogle stykker fra hvert provsti, som ønsker at gå ind i dette arbejde. Der vil blive udsendt invitation. Projektet skal tænkes som et pilotprojekt for et stifts-provstisamarbejde og man ønsker at projektet kører fra januar til maj 2024. Stiftsrådet godkendte projektet og afsatte det ansøgte beløb, kr. 350.000 til projektet.





3. Kommunikation med unge voksne – indledende drøftelse

Præsentation ved Jens Andersen (Stiftsudvalget for Kommunikation).

Jens Andersen fremlagde projektbeskrivelse for målrettet kommunikation med unge voksne for stiftsrådet. Stiftsrådet drøftede oplægget. Punktet tages op på et senere møde.

4. Rapport fra Stiftsudvalget for Socialt arbejde og Sociaetik – samt stillingtagen til projektet Kirkenet pc-genbrug

Præsentation ved Ingeborg Ilkjær, Stiftsudvalget for Socialt arbejde og Sociaetik, og Maria Hald Ytzen, stiftsadministrator for socialt arbejde.

Ingeborg Ilkjær og Maria Hald Ytzen redegjorde for udvalgets arbejde, der er baseret på den undersøgelse, der blev gennemført i forrige stiftsrådsperiode. Udvalget har flere fokusområder bl.a. socialt udsatte/fattige børn, ensomhed og frivillighed.

Gæst Sofie Troelsgaard (medlem af Stiftsudvalget for Socialt arbejde og Sociaetik) orienterede om projektet om genbrug af Kirkenets pc'ere til socialt udsatte borgere i samfundet, som det har kørt i Husum. Projektet gavner både de socialt udsatte og den grønne omstilling, og det er nu ønskeligt at sætte projektet i gang andre steder i stiftet.

Projektet samtænkes med Det Grønne Udvalg, det undersøges om kirkenets-pc'er kan bruges længere, og om der kan findes en billigere måde at drive projektet, hvorefter sagen bringes op igen.

5. Valg af formand og næstformand

Jens Andersen blev genvalgt som formand, og Lisa Dalh Christensen blev genvalgt som næstformand.

6. Valg af medlem til Fællesfondens Budgetsamråd

Torben Stærgaard blev genvalgt til Fællesfondens Budgetsamråd.

7. Kampagne vedr. revitalisering af Bededag

Præsentation ved provst Kirsten Jørgensen.

Kirsten Jørgensen orienterede om påtænkte idéer til revitalisering af Bededag. Man vil sætte fokus på fordybelse, refleksion og hviledag og vil gerne sammen med bagerlauget kunne udsende en humoristisk kampagne.





Stiftsrådet drøftede kampagnen og tanken bag, og ønsker at markere Bededag 2024. Der var dog ikke tilslutning til oplægget i det fremsendte format, men der var opbakning til at overveje en markering af bededag.

8. Opfølgning vedr. stiftsudvalgene funktion og kirkeudvikling på stiftsniveau

Dette punkt tages med på fællesseminaret mellem stiftsråd, provsttudvalg, udvalgsformænd og provster til januar som det vigtigste punkt.

9. Stiftsmidlerne

Simone Nørskov Østerby orienterede om, at der fortsat afventes svar fra Ribe og Viborg stifter om muligheden for at få stiftsmiddellån her. Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning og punktet tages op førstkomende stiftsrådsmøde. Der søges fastlagt et ekstra møde i december. Stiftsrådet nedsatte en arbejdsgruppe bestående af Lisa Dalh og Torben Stærgaard, som sammen med Simone skal forberede et oplæg til det ekstraordinære møde.

10. Det bindende stiftsbidrag 2023

Stiftsrådet havde ingen bemærkninger til regnskabstallene.

11. Suppleringsvalg til stiftsudvalgene for hhv. Børn i Kirken og Socialt arbejde og Socialetik

Martin Bennebo og Josephine Blay blev valgt til Stiftsudvalget for Børn i Kirken og Per Vibskov Nielsen blev valgt til Stiftsudvalget for socialt arbejde og socialetik.

12. Input til fælles seminar for stiftsråd, udvalgsformænd, PU-formænd og provster lørdag den 13. januar 2024

Der er fremkommet forskellige forslag samt et ønske om en opfølgning på det fælles stiftsrådsmøde på landsplan. Der arbejdes videre med program og dagsorden for den 13. januar, og så bliver dette desuden også taget op på det ekstraordinære møde i december.

13. Siden sidst- dette punkt udsættes til næste punkt

- a) Opfølgning på fælles stiftsrådsmøde 28/10
Udskydes.
- b) Orientering fra Fællesfondens Budgetsamråd
Udskydes.
- c) Orientering fra den Fælles Kapitalforvaltning
Udskydes.



14. Evt.
lab.



Jens Andersen

Morten Bangsgaard

Lisa Dahl Christensen

Torben Stærsgaard

Henrik Didier Gautier

Helle Krogh Madsen

Ingeborg Ilkjær

Malene Flensburg Christensen

Folmer Lynggaard

Kirsten Jørgensen

Simon Scott Palmer

Peter Skov-Jakobsen

Johannes Gregers Jensen

